

# 坚定担当站位 忠诚职责使命

2月10日,全市公安工作会议召开,各级公安机关纷纷传达学习会议精神,基层公安队伍结合实际,总结回顾2016年公安工作,分析形势和不足,对2017年工作寄予了信心与展望。

会议明确了宁波公安的担当站位——

在党的绝对领导之下,打造一支过硬的宁波公安铁军,坚定站位全局,始终把维护国家政治安全,特别是政权安全、制度安全放在首位,全力维护社会大局稳定;坚定站位民生,以人民为中心,全力保障人民安居乐业;坚定站位法治,严格规范公正文明执法,全力促进社会公平正义。

## 公安民警谈“担当站位”

### 杨奇 宁波市公安局刑侦支队民警

全市公安工作会议上提出的目标要求,为我们基层民警指明了前进方向,增添了信心决心。作为一名刑警,我将继续忠实履行职责,努力提高自身业务素质,坚决完成各项工作任务。在工作和生活中,坚定站位全局,坚持党的领导,服从命令,听从指挥,不断增强自身的政治意识、大局意识、核心意识、

看齐意识,加强党性锻炼,提高党性修养;坚定站位民生,以人民利益为本,坚持为人民服务,快侦快破各类案件,严厉打击犯罪,为人民排忧解难、伸张正义;坚定站位法治,努力学习法律知识,提升法治意识,提高法律素养,坚持规范执法,依法办案,确保侦办的案件在程序和实体上公平公正。

### 张雨墨 宁波市公安局巡特警支队民警

作为一名巡特警,必须要有担当站位的自觉,要做到绝对服从党的领导,维护社会主义法制,全心全意为人民服务。要坚定站位全局,维护国家政治安全、维护社会局面稳定。要发扬巡特警的“五特”精神,特别讲奉献,个人服从组织,个体服从全局。要坚定站位民生,在武装机动巡逻工作中,不仅要勇于

打击违法行为,还要勤于帮助人民群众。打击犯罪分子,就是给人民群众提供一个安居乐业的社会环境;帮助人民群众,就是贯彻全心全意为人民服务的从警誓言。要坚定站位法治,在武装机动巡逻工作的执法过程中要严格以法律为准绳,以事实为依据,做到法律面前人人平等,维护法律的公平与正义。

### 陈锋 宁波市公安局经侦支队民警

学习贯彻全市公安工作会议精神,明确站位,勇于担当,在打击、防范经济犯罪道路上砥砺前行。作为一名普通经侦民警,我倍感今年肩上任务之艰巨。坚定站位全局,在新常态下,打击经济犯罪,防范经济风险,为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境,每位经侦同仁必将发扬优良传统,紧紧围绕“稳定”这个大局,努力下先手棋,打主动仗,切实做好应对各种风险挑战的准备。坚定站位法治,在防范风险方面,以联席会议制度为载体,推进社会治安综合治理,将办案、行政、司法过程中发现的实体风险和制度风险及时总结提炼,反馈给政府职能部门;在打击犯

罪方面,将重点把握案件定性和办案程序这两个关键节点,将办案质量贯穿于案件侦办工作的全过程,力求执法工作的最高质量、最好效果;坚定站位民生,在化解矛盾纠纷方面,特别是办理涉众型经济案件过程中,除了做好打击、追赃工作外,还要善于做好群众工作,努力建立群众与办案民警之间的信任,争取做到案结事了,让每一个矛盾纠纷都得到圆满化解。新的一年,经侦民警只有秉承愚公移山的大坚定,大禹治水的大智慧,撸起袖子加油干,方能在打击经济犯罪中勘破真相,在保障人民安居乐业的道路上砥砺前行!

### 肖辉 宁波市公安局轨道交通分局民警

作为轨道交通治安分局的一名民警,我和同事们守卫在宁波轨道交通沿线,确保群众的平安出行,坚定担当站位,体现在日复一日平凡的工作中。坚定站位全局,就是要充分明确并坚守岗位职责,有居安思危的意识,在关键时刻拉得出打得响,做好各类突发事件处置和安全保卫工作,严格治安管,维护社会治安稳定;坚定站位民生,就是要提高自身善于为群众服务的能力,为群众排忧解难,及时回

应群众的呼声;坚定站位法治,就是要将法治的理念充分体现到日常执法办案过程中,在日常轨道交通线路、车辆及站区(点)各类刑事案件的调查查处和侦破过程中,严格遵照执法执勤流程标准,提升执法全过程规范化、精细化水平。轨道交通治安安全万无一失,为群众营造和谐、安全、有序的轨道交通环境,是我们每一位民警的新年愿景。



民警在七塔社区和社区工作者介绍工作内容。



民警在鄞州姜山农户走访探讨防盗工作。

## 贯彻落实公安工作之“我”见

### 严打犯罪全力确保社会治安稳定

作为一名从警12年的刑警,深刻感受到这支专业队伍在打击各类犯罪、维护社会治安稳定方面承担的责任与压力。

近年来,我们基层刑警深刻感受到慈溪公安刑侦工作的发展进步,刑事案件现场统勘机制进一步完善,刑事科学技术实验室被评为“全国一级示范刑事科学技术室”,这些扎实的刑侦基础工作,也有力增强了我们破案打击的效能。在2016年开展的打击侵财专项行动中,我们中队积极探索应用了“适度经营集中打击”“双向侦查全线打击”等在宁波公安首创的打击方式,从案发后被动破案转变到主动寻找线索,而我们侦查员,直接赴派出所参与日常打击侵财犯罪工作,将警力最大化投入到一线,并定时将收集到的线索汇总整合,经分析研判后,握紧拳头对系列性案件予以重拳打击。去年,我局破侵财案件同比上升61.6%,全市街面“两抢”案件发案数创近十年来新低,同比最高峰的

2004年下降94.7%,群众的安全感、满意度大幅上升,看着这些可喜成绩,我们这些参与者感受到付出再多、再辛苦也是值得的。

今年刚刚召开的全市公安工作会议上,再次明确了要全力维护城市安全和社会稳定,要始终保持严打严防高压态势,不断提升人民群众安全感。按照公安部打击侵财专项行动“一打三年”部署要求,严厉打击传统和新型侵财犯罪活动。贯彻落实到实际工作中,就是要根据当前侵财犯罪的特点,在实践中摸索新机制新举措,在实战中确保对犯罪分子作出致命打击。在紧盯大案的同时,把目光聚焦到关系到人民群众生活的小案件中。对刑警来说,破案就是最大的为人民服务。2017年,我也已经开始奔波在忙碌的征途中,虽然忙碌甚至辛苦,但我心中始终充满能量,因为我们的付出是在护卫群众的安稳。

(邱麒 慈溪市公安局刑侦大队便衣侦查中队民警)

### 对群众深恶痛绝的事“零容忍”

2016年,对于宁波公安反欺诈工作来说,是里程碑式的一年。在市委综治委的牵头下,宁波市反虚假信息欺诈中心正式成立,我市近年来一直处于高发态势的电信网络诈骗案件数量开始出现同比下降趋势。这一年,市反诈中心通过不断完善工作机制、创新工作方法、注重防范宣传、深入研判打击等工作措施,有效提升了我市公安机关打击治理电信网络新型违法犯罪活动的的能力,同时通过劝阻、止付、冻结、返还被骗资金等工作,也提升了为人民服务的水平。自2016年1月4日正式建成运行一年来,反诈中心共止付劝阻电信网络诈骗案件974起,止损7453.31万元,止付拦

截涉案资金成效居全省前列,助推全市新型诈骗发案数同比下降14.1%,发案快速大幅上升势头得到明显遏制。

成绩的取得,得益于我们始终坚持以人民为中心的中心立场,得益于我们始终坚持以服务保障发展的大局意识,群众深恶痛绝的事正是公安机关“零容忍”之事,在新的一年里,反诈中心将继续前行,在认真总结、分析2016年反欺诈工作的基础上,攻坚克难,针对薄弱环节,强化工作措施,保持对通讯(网络)诈骗案件打击的高压态势,继续为社会治安稳定和平安宁波建设做出新的贡献。

(刘益 宁波市反虚假信息欺诈中心民警)